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MANIERE GENERALE

De trouver une infinité de lignes C onrbes noumelles ;
en faifant parcourir une ligne %uelconque donnée -,
\ . N 7. e s,
par une des extremités d'une igne droite donnée:
A, ’ " .
anffi , & soidjours placée [ur un méme point fixe,

Par M. e REAUMUR,

*Examen d’une Courbe que M. Carré a donné dans
les Memoiresde 1704 ydécrite par Pune des extre~
mitez du diametre d'un cercle, pendant que l'autre par-
court {a demi - circonference , me fit naltre 'tdée d’en

chercher de nouvelles parune femblable voie. Je fis pour: '

cela gliffer fur differentes Lignes courbes , ou des por=
tions de ces lignes lor{quelles font infinies , une des ex-
tremitez d’une ligne droite prife @ volonté, & totjours
pofée fur un point fixe du méme plan, & je cherchai les
Courbes décrites par autre extremité. Mais ne voyant
pas méme pour borne icette recherche le nombre infint
des Lignes courbes qui exiftent, n’y en ayant aucune qui
n’en puiffe produire une infinicé de differentes, en chan~
geant la fituation du point fixe ;je crus qu'il falloiravoir
recours i la Solution d’un Probléme general ,. qui com-
prenant toutes les Courbes poffibles , & les-diverfes pofi-
tions du point fixe' imaginables , donneroit totijours la
nouvelle Courbe qu'on voudroitavoir. Voici, ce me fem-
ble', comme on peut le propofer 8 le réfoudre.

PROBLEME GENERAL.

Une ligne quelsongue droite ouconrbe ;& wnpoint fixe ffr
tué o lon vondra étant donnés, fi Pon congoit i’ une des ex=
tremités d'une ligne droite donnée anffi & placee fur ce poinf
parconrrela ligne donnée ;.on une portion de cette Ligne lor/-
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gwelle eft infinie V' antre extremité delaligne droite décrira
pendant ce tems nne Conrbe dont il fant trowver équation.

SoLvuTiIionN.

Soit 4 MH une ligne droite ou courbe donnée. Soitde
plus CB une autre ligne droite donnée aufli. Soit enfin le.
point F pris pour point fixe. Si I'on fait parcourir par I'ex-
tremité C delaligne € B, rotjours pofée furle point fixe F
laligne #4MA, il eft clair que pendant ce tems-Ja fon autre
extremité B décrira la Courbe oD, Sil'onveuts'imagi-
ner la ligne € 8 dans une pofition quelconque MFN, &
qu'on nommeladonnée CB, MN , m; les inconnués MF,

_ 73 FN,zileflt évident qu’on aura tolijours MN (m ) ——

MF (r\==FM (z), C’eft-a-dire,m——7r==xz pour €quation
geénerale de la Courbe DNO, qu'elle que foit la genera-
trice 4 MH,& qu’enfuftituant pour MF (r) fa valeur ti-
réedel'équation de la Courbe donnée 4 M #,0onaura alors

. celle de 'engendrée DNO.

Sila generatrice 4 M Heft geometrique, il eft évident
que la Courbe DO lefera aufli, & il fera aifé d’avoir une
€quation qui exprime le rapport de fes abfcifles i fes applin
quées, en menant par le point donné F une ligne droite
CF.9 ,parallele ou perpendiculaire 3 la génératrice AMA
fielle eftdroite , ou 2 fonaxe fi elle eft courbe. Car fi on
abaifle des points quelconques M, NV, les perpendi culai-
res MP, N9 ,furladroite CF.Q , on formera les trian-
gles retangles {femblables M7 F, F v 9, par le moyen
defquels on pourra facilement chaffer Tinconnué qu'a
donnée la génératrice 4 M ; & mettant pour FN {a va-
leur V'F 2~ _9 N jon aura enfin une ¢quation.quine
contiendra d’inconnués que les abfcifles £ .9, 8 lesap-
pliquées @ N.de la Courbe DNO ; ce quiva devenir claix
par les Exemples.

Exegmrre L

Soit 1a ligne droite 4 M T donnée de pofition , le
long de laquelle Pextremité C de la droite BC donnée
de grandeur tofijours.placée fur Je point immobile F doit
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“gliffer. Il faut trouverl'équation de la Courbe BNF dé-
crite par Pextremite B, pendant que l'autte C parcourt
€4. Silon congoit que BC , d’abord perpendiculaire fur
€4, foitarrivée dansune fituation quelconque M X, &
qu'aprés avoir tiré par le point donné Fune parallele 2
AT indéfiniment prolongée de part & d’autre de F, on
abaifle fur cette ligne les perpendiculaires MP, N9 ,0n
formera les triangles retangles {femblables MPF , FN .9,
Apzés quoi fi on nomme les données BC (M N) «, FC
" (MP)bsles inconnués FP(MC)xs5s F.Q (KN), #; 9N
(FK)s;Vonaura FM(r)==Vxx—4~bb, FN(z) ==
Vun—— 55, & I'équation geénérale m—r==2z deviendra
{ én mettant pour 7,7,z leurs valeurs) a—V xx b b=
¥ #u——ss. Mais les triangles femblables F M P, FN.9,
donneront MP (b ): PF (x):: NQ (5): QF (#), dout

. L bu . y 7 5
Yon tiré x== —; & mettant cette valeur d’x dans 'équas.
L3

. .y b
tion précédente,on aurag——- Van—t-ss5 == Vun——ss,
S

. . s . as .
qui fe réduira celle-ci Z—_::Vtm —+ 55 pour équation

S
dela Courbe BNF, quine contient d’autres inconnués
que les abfciffes & les appliquées de cette Courbe,
1°..Si on fait dans cette équation N9 () ==o on aura
aufli F.9 (n)==0; & filonfait F.Q (#)==0 , on aura
g0 , & s===a——rb==BF.Ce quonvoit aufli aifément
par la génération de la- Courbe. o .

. s . . vy
2°. L’équation ;—_T::———-—th —+ssdonne eette propriéé
5

de la Courbe « (BC). Vuu~t—ss(NF):: b~ts, (CK).

s, FK. _ : . - »
3°. Si. on fait » négative dans cette équation;, c’eft-a-

. 3 Y AT K A
dire, fion prend F.9 dc lautre cdre, elle refte toljours
1a méme 5 d’ott on voit que cette Courbe a une autre
N . [T N ,

branche BG F femblable ala premiete. Si-Pon fairapre- .
fent dans Pune & Pautre fuppofition d’» pofitive; ou'ne-
gative, s, N negative, FC,b, la devient aufli necef-

.- . v—ie'/y . R .
fairement , & I'équation fera ——==Vun -5, qut eft

by s
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la méme que la précédente; puifqu’on afeulement chap-
gé tous les fignes du numerateur & du dénominateur du
premier membre; ce qui fait encore voir quela Courbe
a deux auires branches de 'autrecote d’F par rapport 3
B, FSI,FMIJ,{cmblables aux deux premieres, qui tous
enfemble compofent la Courbe entiere FNBGFSIMF.
4o. 11 eft vifible que 1a Courbe coupe fon axe Braux
points B & I 2 angles droits 5 mais ceux quelle fait au
point Favec P9 , font de 45 degrez lorfque FC=4C,
' (le point 4 eft fuppof€ le plus éloigne que BC puifle tou-
cher ) moindre ‘que 45 degrez lorfque FC moindre que
AC,& plus grand que 454 lorfque FC plus grande que 4C.
5°.Si on veut avoir la tangente du cette Courbe , on

_— sdn . ,
aura pour expreflion de la foiitangente 7 3 mais I¢-
s

. . . ssudy=t=bsudsn
quation de laCourbe differentiée donne ds=— -+ -
Dttty s
., sdu | F7yym—s )
laquelle valeur de ds fuftituée , ona —=22"7_,
ds s =y

6°.Pour avoir les plus grandes appliquées de cette Cour

. g 5r . . . SHodmly
be, fion faitdans I'équation d1ﬁ'e_rent1elle? e b

“ bttt e 53

ds==0,8 ds== w0 ,la premiere {uppofition donne ssz —f-
bsu==0 ,d’oll on tire #==0 ,laquelle fubfticuée dans I'é-

s

. as -, ’ . E
quation ET—SZVW —+ sslareduira d as—br==ss d’o})

refulte se=—=Ammb===F B ,& =—5==—cmod ~}— b= F e
FIquifontles plus grandes hauteurs, & la feconde fuppo-

fition rend bastrms3e==0,& m;——;,—,,fz—-——-—: Vfg—*——- F9,&
——# (FP ou MC)==——s;V [ laquelle fubftituée aufli dans

3
la précedente équation ,ona s ( FK )==——b~—~Vaab , &

—s(FC) b Vaab , qui donnent les plus grandes
largeurs KN, KG,CM, CS. .
7°. Pour connoitre la grandeur de l'efpace borné par
cette Courbe, on peut concevoir la- ligne MN dans une
autre pofition 7 # infiniment procke de la premierc
: apres
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Aaprés quoti fi du centre F on décrit les petits arcs m R,
NO , on aura les feGteurs femblables Fmr , FNO, & la
fomme des dernicrs eft égale 3 I'efpace renfermé par la
branche BNF, & ladroite BF pour l'avoir , Mm(Pp étant

d
=—dx)& MR=—= __i”_b ,onaura m R==y" Mm*——MR*

bdx Vaxx

= & les{ecteurs{emblables donnentcette ana-
Vit 0b M—
logie FM (V' xx—~bb). FN( a—Fxx—4bb):: m R .
bdx abdx—-ﬁdxmz » 1 '
; vm)'No = & FNO==NOx} FN
. 3 —_— ———
anbdxatabsxdx—dab’ dxemr.abdxV x x=4=bb (enfup pofa nth 14)
2xx=pe2bb !
953 dx bz xdx—4ub’ dxmentbbdxxYxx—fF5 .
e== py—— —, lintégrale des deux
bxxdx-—=b3dx ' . .
termes——— =1 6 x pour avoir celle du premier
ob3dx

4 , on décrira du centre F & du rayon FN==1%4

2kxx—4 bb : ' ) )

le quart de cercle LNH , & 4 FNO==1 la quantité dif-
_ 9b3d .

ferentielle m' Car a caufe des fe&eurs femblables

FmR,FNO,on aura FM (¥ xx—bb). FN(3b)::mR

bdx ) 3bbdx & le feb ) g
A\Yxx=f=bb ‘ 2xx=2bb ¢ felteur == NOX: FN
ob3dx

[ —

T Sxxx—d-bb Ainfi quelque portion que FN fenferme de
la Courbe, le quadruple du fe&eur de cerclel qu’elle for-

ob3dx

:mera fera Pintégrale de

=, celle du dernier terme

XX =

6bbdxxx ~+bb 6bbdx ,
. = depend de la quadrature d'une
2%x —+21bb WWxx ~bb

hyperbole équilatere 7z dont F eft le fommet, C le
centre, FC==bledemi-axe, & PF (x) appliquée; d'ol
Yon voit que laquadrature de certe’ Courbe dépend de
celle ducercle & de'hyperbole, &z que efpace F Nn F==

: 6bbd.
4FHN+':‘.’&X—/ : ==F4MP+4FNH‘—' 6C.FV;
2 xx —+bb

& fi on fait x = 26¢"2==4C , & qu'on fubftitué cette
valeur dans lintégrale précédente, on aura lefpace
£708.. . - Ce

-4
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‘FN#» BF( qui eft lequartde celui que renferme la Cour3

be FNBGFSIMF )==4FHL = ACx+FC——6CFZ.
Exemrre IL
Soit donnée pour génératrice une parabole 4 M A,
dont 4 eft le fommet, AB! axe, & dont I'équation zzx——y;
(AP ,x;3;PM,y). St ayant pris un point fixe quclconque
F fur Paxe de la parabole, ou furcet axe prolonoe par
del le fommet 4 l'on fait courir par Pextrémité 4 d’u-

" ne droite donnée 48 totijours placée fur le point fixe F

Ia portion de parabole 4 M A | lautre extrcmité B de
Ia ligne 4B décrira pendant ce tems une autre Courbe
BNF. Pour avoir I’équation qui en exprime la nature,
foit imaginée la ligne 48 en MN, & des points M, N
foient abaiffées les pcrpendlculzures MP, N9 furlaxe
AR , ayant nomme les données 4B b5 AF , 4 ;. les in-
connués F.Q ,#; 9N, s; FN z—--Vuu—-f—.rr, FP fera
==g-Fx (AF+4P), & par confcquent FM(r) ==
Vax~-qq=+ 2qx -+ xx , & équation générale m—r=xz
fechangeraen é——Vax—b—qq"f‘ qu+xx-Vzm—+—.r.r ,
quieft auffi une équation générale pour trouver la Cour=
be engendrée parla parabole en quelque endroit de 'axe
que le point F foit donné. Silonveut que AF (§)==13«,
c eﬁ-a dire ,que Ie point F foitle foyer de la parabole don'-
née ,I'équation précédente deviendra en fubftituant pour
g cette valeurb—x——3%a==Vuu—ss.Mais les triangles
re&angles PMF FN(,Q,donneront cette analog1e F9 (z;)
fN(é——x ‘4) : PF (5a4—x). FM(x—l——,, a),d’ol
==ib—tjut V5 R
bu—-3b0 laquelle fubfticuée dans la dermere équation,
onae nfin peur celle dela Courbe BNTF apres les reducs
tions ordinaires. :4—{—46::—*4:43—-—4&/;14-—1—4 aant..
: ———"‘/ld.f.f

—anss.

——bbss

~f-unss

10,81 dans la1°équationbm——x——ja==p’ yy—— ss===x,

on fait z ( FN) ==0, on aura x ==b——r>%a ceft-1-dire 47
{ FD érant prife ==d4B ) == AB=—dAdF , mais-Al===AB
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“—37I,d’ou il eft évident en comparant ces deux valeurS
d’AIque BI==AF ; & ainfi {i du point D le plus ¢loigné
du foyer que la ligne 4B puifle toucher on abaifle une
perpendiculaire D7 a I'axe, le point 7 fera totjours éloi-
gne du point B ou la Courbe va rencontrer fon axe du
quart du paramettc, ‘ :
2°. S1 du centre F & durayon FN ondécritunarcde
de cercle quicoupe I'axe 4B enL il fera totjours coupé
de manicre que BL=—==4P; cat BL=== BF—FN===BF
~——A4 B~ AF - A4P), en mettant pour FN favaleur 4B
— AF—AP , & par conféquent BL==4P,puifque B F
|~ AF==4B.C. 9.F.D.
3°. SidansI’équationdela Courbe on fait N 9 (s)==o,
OnarQ (u)=0,&FQ==FB (b—3a); & fionfaits
(2 F)==0, ontrouve s (N.Q ) ==0 & s==b—-r14 (FT,
ce qui eft vifible par la géncration de la Courbe.
4°. Sidans la méme équation on faits ( N9 ) négative,
elle ne regoit pour cela aucun changement ; ce qui fait
voir que la Courbe aune autre branche qui eft fembla-
ble & égale a la premiere, puifquelle feroit engendrée -
par I'autre portion dela parabole femblable & égalea la
donnée. :
s°. Si-on fuppofe laligne donnée 4B==a l'axe de la
-parabole , C’eft-a-dire , infinie , tous les termes ou & n’a
quune dimenfion , ou qui font multipliez par 4 seva-
noiiiront étant nuls par rapportaux autres, & I'équation
fe réduira 3 s4———bbss —-uuss==0,00 bb=—=nun—ss5 , qQu1
eft une équation au cercle dont le rayoneft infinis ainfi_
la ligne engendréc feroit alors droite , fa courbure étant
infiniment petite.
6~. Ston veut que 4 B (b) ==a,0n aura en mettant pour
b cette valeur s4——3aass=——=ans—73aans.
auss
—t-anss :
»°. Si on differentie cette derniere équation , on trou-

; i — Y N
vera dJ.__;auudu;—,- zxmmdu 1ssedp— assdn s & fubftituant
457 w408 = 2ANS it IUHS .

Ccy

@
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cetee valeur de 4s dans la formule générale des foltangens

sdn

tes —, onaura pour expreflion de la folitangente de cette:
s

85 w25 svmnea 44145 S =N 4211155
Courbe 6aUIH ~ e JRAU=455H ~F 4SS

80, Il eft évident que cetre Courbe coupe fon axe au
point B 3 angles droits , puifque la parabole coupe de
méme le fien au fommet 4. Mais 'angle qu’elle faitavec -
lui. au point F dépend de la- grandeur de Fr7 . lorfque
FI==DI(D eftlepoint le plus éloigné que la donnée puif-
fe toucher) 'angle eft de 45 degrez , lorfquelle eft moin--
dre que D/ l'angle eft plus grand que 45 degrez, & enfin
lorfqu'elle eft==0 Pangle eft drout..

. - . .y . ds 3auu-3—#.¢u._'.' RES~24487 7
o ’ . PRSI A b WA it
9°.Sidans I'équationdifferenticlle == 453 -Laas-raus— 2uns

25 §=—=0

on fait ds==0 , on aura yenxr—-=>asan—ass >
: . 255 . r
cequidonne z===—, laquelle valeur d’ fubftituée dans.
34 _
v . e .
I'équation donnera pour plus grande appliquée ~+ 5 (GK)

0 3 155 3
e==apf 5~ '3,& #( FK)=—=—alors =—73a—~aV'3. .
. . ;4

Etfion fait ds==o0 ,on trouvera 4 53 —3a45——245 ~f=
2in5==0 , ce quidonne s( N.Q )==v, laquelle fubftituée
dans 'équation ,ona #==>3s——(FB) pour la plus grande"
des abfcifTes, '

100°. Pour avoir Pefpacerenfermé par cette Courbe, fi |
on fuppofe sz infiniment prés de MN, & que du centre
F on décriveles arcs M7, #0 , ils formeront les {eGteurs
femblables F 7, Fn0 , & la fomme des derniers-eft égale -
a lefpacerenfermé par la Courbe. Pour I'avoir foient ti--
rées mp parallele 3 MP & MR 3 AP | on aura MV ==

adx

- Rm =, Car les triangles retangles MRm , mV'M .

VLX
ont Phypothencufe M» commune ,. & de plus les cotez
MR ,mV ¢gaux , puifque m¥ differencede MF (fa—4-x )

dx==Pp==MR , ainfi les deux autres cotez gm , MV
feront auffi égaux. Mais les feGteurs FM¥, F#0 donnent:
ectee analogie, FM (3a~t=x). FN(sa=——x) i : MF
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7 adx § 0 3aadxemmqaxdx & Fn0 OXLERN
—— B HO=——1py =
(zJ‘,zx a—t 4xXL\rtzx ? i FN

923 dxwwms haaxdx—t16a3xdx
= - s -

== (en divifant par 2~ 4x)

a~t 4xxitYax
axe 7 sadx a3dx

4Vax 16y ax a—+ 4xWax

intégrale des deux premiers

- 7 . . e
termes=—==jixvax==gaVax. Pour avoir celle du dernier

on décrira du centre F & durayon- Fs==4B (4) un arc
X 14
dccecercles 7y X, & lefelteur F 7y =— Sl

a—t4xVax
caufe des feéeurs: femblables Fz0 , Fry , on a.F N

Axemmigaxd
(3a4——x). FY (4) 1220 (SM ke

; car A

- 120dx
a—t4xk2Vax 3) P m}cx\lax ’
d
& partant F Y y==T)x}FT ==——

; mais la fomme

a—t 4x¥ax

des feGeurs femblables F# 0, F 1y étant neceflairement

renfermée dans l'angle X F s formé par 'axe 4B & la.
droite FD prolongée, & MN étant en FD,x (A4 P) de-
venant ==34q ( 41) cette valeur fubftituée dansix— 732
Vax ) lefpace borné par FB & la Courbe FTGNB fera

== au feleur F s Ty X —4A4BV3 (344v/3); d’ou on voit’
que la quadrature de cette Courbe dépend de celle du-

cercle. Mais 'efpace X F TG N B s Ty X renferme par lc

rayon F X, la Courbe F7N B, la droite Bs, & larc’

sTyX eft abfolument quarrable , & il et =} 4 B*v 3
(32av3)5caril eft == XFsYyX—XF s Ty X ~-3A4BWV3

(—Tefpace borné parla Courbe ) & par confequent=="

§4Bv3. C..9. F.D. N
Exemrre IIL: }

Soit donnée la demi - Ellipfe #MB , & un point fixe
quelconque F fur fon grand axe 48 prolongee , fi 'on
veut ; fil’'on faic parcourir par I'exttémité 4 delaxe 4B
la demi-Ellipfe 4M B dans le méme tems, {fon autre €x-

tremité B décrira une Courbe FNA. Pour en avoir 'é-
quation., fi on nomme les données 48 , 24 le petit axe

e a———

2¢; BF,q;les inconnuésBP ,x 3P M; }r=ib1/sz——.—xx s

FEN:z; FM,r3iFP(BP =~ BF)x—+g ,o0naura FM(7):

Ccijj

FI1e. IV )
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Vibecxm=ccxx—p bbxx 5 2bbgx—t vbgq
o =y

, & ’équation générale

— , Vibeox mmccxx — bbxx X 1bbgx 4. bbqq
m—r=z {e changerazf—v 5

==z, qui eft uneautre équation géncrale pour les Cour-
bes engendrées par des Ellipfes, en quelque endroit de
leur axe que le point F foit donné. Si Pon veut que BF
(9)==0,le point Ftombera en B ,8& elle fe réduiraa

2beex e—cc bbxx .
b NREETT RN PRE ., 8 fi on veut avoir la Cours

be engendrée dans cecas,ayanttiré BH perpendiculaire
3 4B :& depluslaligne 4B étant imaginée en NBM , fi
on abaiffe les perpendiculaires N.Q fur BH, & MP fur
AB, & quon nomme B9 , #; QN,s; onaura BN (z)
=V w35V BZ* =+ 9 N*) , 8 acaufe des triangles

femblables BN ,B8MP ,BP(x).PM (%Vz.éx——x x): :

2beess

N2(s). B2 (»),dolilontire x_—_—_-m,lefquelles |
valeurs d’x & de g fubfticuées dans I’équation précédene
2B3 gyt 2becss

tc, on aura pour celle de la Courbe —— ==bbun
VHt —tss

"wfe 55~ 2bcC5,

1°. Si on fait 5.9 (¥)==0,0n voit que N.Q (s)==0; & fi
on fait NQ(s)=0,0na B9 (#)==0, & ==2b==BH,

20. Si danis Péquation on fait 3.9 (#) négative, elle
n’en regoit aucun changement dans les fignes; d’ou il eft
vifible que Ja Courbe a encore une autre branche re~
brouflante de B vers T', qui pourroit étre engendrée par
la demi-Ellipfe qui n’eft point décrire.

30, La Courbe #NB coupe fon axe au point B 2 an-
gles droits ; mais au point A elle rencontre fous un angle
dont le finus eft au finus de fon complémént i I'angle
droit,, comme le double du quarré du grand axe de I'El-
lipfe, eft au quarré du petit axe. '

4°. Si on differentie I'équation de la Courbe , on a

253 sspywmmrbocs yemmrbbuxtiss — sV un —ssxdse

fo==— ; & mettang
263 gy sammrbocyns —rrcos=mrbockunctmssyunrg=si
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: sdn . )
cette valeur dans —~, on a pour expreflion de'la fofitan-

B 3 ’u'— cesd —— YN mirpad
gente 2b3s 2b0cs spmmmer. Db sunnts ~ssdnt—kss

zb’uu:—l&ccuu: -~t2ces —i-zbctxuu —*'ISJIIW —l"-"' *
5°. Silon cherche la quadrature de cette Courbe , on
trouvera quelle dépend de celle du cercle. Car fi M N
¢tant pofée infiniment prés en mz,.on décrit du centre
& les arcs m#”, N0, & qu'on tire les paralleles 7P 3 Mp -

2 bed o,
mR a 4B, on aura mR, dx; RM(dy)=— cdxmmerxdx

Wibxwmxy

& mV—VMml MW

becdx ybbydymmcexdx

MY =
. bV2beex ~vbbx x = coxx
bexdx

. ~ MaisTes fe&eurs femblabfes-‘

Jibx—+ xxxJ't.bru.c. —i-bbx}c-uxx

A

BNO,Bm¥donnentcetre analogie B (_'M“x"*'hbb X% '_“""}. ,

Viboex —tbbxxeceyy | | ( ' chxdx _ )
BN, 25— b V °r mI/, Jibx-xxxdibeex —bbxx-ccxx)?

NO Fexdiexrbb-drbeex -—i-bbxx-ccxzc:fzzbag_gcxmh.ﬁux —+bbxx - ce x5

2beex +bbxx—ccxxxd1bx——xx

cxdxwabt-4bby/2beex —tbbrx-c x4
& partant BNOs=NOx%: B Ne= " o400 ocor o 7ot

2bcex g bbxxwempex X%

~t2bcex +bbxxemccxx

—_ , les trois derniers termes'. ..
X2YL bx o xx .

cdxxrbecx —vbby sxoemeex v exdx ..
b S - BmV ,dont la:
2bcex —+bbx x awcex % %W 1Lh x = x 22D g %

fomme , lorfque x===2b==4B ( & {i 'on congoit que ce.
foit le point B'qui parcourre PEllipfe, 8 que A décrive:
la  Courbe ) eft la- demi - Ellipfe 2M 4 B, le fecond.

b4cxd , .
—_— au {e&eur de cercle BK K
2hecx —1bbx s e 2k 2D 32 e x .

décrit du centre B & durayon BA (. 25) ; car les felteurs

{emblables BNO , BKK donnent.BN(‘b A “”)'

bexdxxzb bemmy2bccx —:i-—b 5xx-—uxx>-

11 NO (
BK ( 2b ) . 2bhccx —+ Db x x omea cCXEXYLOX = XX
PDexds & partant le fefteur
e — arta
KX 2bccx —+ b x e e 32 3002 b meme 2 % 2 P
2b%cxdx

, dontla fomme;lorf{-

BKK

zb;cx Db x K R xS 2G Xwmm 328

s
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que x (Bp)z‘;,b—__:AB ,cftle quart de cercle BAKKL.

—45_5\’:.17::::'—!‘ bbx‘x-—nccxxxrxd'.”

. et ) o
Ledermer term 1hccx~thbxx—~mcexxxtyrovx —xx

bbexA. ;
1bbexts c——m V% AB: de forte

Vibeex 1. bt s mmr Co X 1Y 26 X e 50
I4

que Pefpace renferme par la Courbe BN# , & la dr;)it?

BH——BMAB——BHKKL— (V% AB. .
6°. Sidans 'équation Wl krbeess b un—t-bess -2
St —ss .

becs on fait e==>b,8 quon fubftitué cette valeur de ¢ dans
I'équation comme on changera PEllipfe en cercle, auffi
changera-t-on la Courbe BNF en celle qua donné M.
Carré , & on aura pour fon équation 26x¥ s —t=ss==u
—t— 55— 2b5 , & quarrantchaque membre & tranfpofant
54— 453~ 20855 == 4b sun——4bbnn——n4==o, qui eft
Téquation qui exprime la nature de la Cycloide géometri-
que engendrée par deux cercles égaux dont le diametre
=—25. D’ott il eft aif€ de voir que la-Courbe BNA n'eft
point nouvelle comme on la crii, puifquelle cft feule-
ment un arc de celle- ci. Ce qui apprend une maniere
bien fimple de décrire cette portion de Cycloide géo-
metrique lorfqu’on en aura befoin. '
ExeMmrre 1V,

Soit donnée pour géneratrice 'hyperbole M4 ;- &
le point C fommet de 'angle droitde fes afymprotes €4,
CH le point fixe donné , & que la ligne donnée foit 4.
Lor{fquon aura fait parcourir a Pextremite 4, 4M ,I'ex-
tremité B aura décrit BN, defquels points M & Nfi on
abaiffe les perpendiculaires MP , N9 fur CH prolongée
{ que l'on regardeici comme I'axe dela Courbe donnée)
on formera les triangles femblables P M C, c v Q&
nommant la donnée 438, £; les inconnués CP, x; P M,

y=="(I'équationde la Courbe étant xy==44) CN , z

— Iettat . SR
==V #n—=55 , CM, r== , Péquation générale
X

. Vit
==, dEVICNALA o e =) Wt fem 55, Mais CP
- w o

) o e
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{x). PM (ﬁ—;) ::C9 (4). QN (s),dott ontire xx "

§
(d’ou on peut remarquer que s, # i : 44. xx) ; & {ubftituane

cette valeur d’xx dans I'équation precédente , on aura
celle de la courbe BMC qui ne contiendra que fes abfs-
ttpetss
—~ ==V Ht#t ~=55.
1°.Sion fait N9 (s)==0,0naaufli C.9 (v)==0; &fi
© on fait €9 (v)==0, on trouve de méme N.9 (s) ==2.
2°. Jleft evident que cette Courbe eftdiviféeen deux
‘parties ¢gales & femblables lorfque 4 8 divife également
Pangle desafymptotes , & qualors CB eft la plus grande
des CN; AC étantla moindredes CM.

30, Si on veut que la ligne mobiledonnée foit afymps
xote, c’eflt-i-dire, fionfait 4 ( 4B )==o0 ,0n aura pour.
«equationde la Courbe , effagant les termes muleipliez par

a4, b==F"ny—~ss qui eft une équation au cercle dont le
rayon eftinfini, ou une ligne droite qui fera 'afymprote
Ch deThyperbole oppoféc, puifque HC pafle neceflaire-
:ment par le point C. o

4°. lleft evident que la Courbe ¢ N 8 € coupe fon

wxc PC.Q au point C, de maniere que BNC faitavec lui
un angle dont le finuseft au finus de fon complémenta
Pangle droit: : #/°( /eftle dernicr pointquelextremité
A4 de la donnee 4B puifle voucher ) efta €4, & BmC fait
un angle égal au-.complémenta 'angle droit decelui que
fait BNC.

5°. Il eft clair que {i on avoit donné de plus hyperbo-

le mam oppoféc 3 la premicere , elle auroit engendré la
Courbe Cz#C oppoféc aufli 3 CNBC , & que {i on elit
donné encore les deux hyperboles LL , II conjuguces
ruc deux premicres , clles euflent produit les Courbes -
CIIC , CLLC conjuguées aufli aux premieres. Il n'eft pas
moins clair que fi les hyperboles oppofées 77, LL font
égales aux hyperboles M 4 M, m am , qwaufli les diffe-
rentes branches de Courbes feront égales s mais lor{qu’el-
les feront plus grandes ou moindres , les rameaux CLLG,
€ 11C feront plus grandes,ou moindres que CNBO , CunCs
Mem. 1708, _ Dd

«ciffes & fes appliquées b—as”
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6°. Si on veut differenticr 'équation on aura I'égalité
ds mm:du——qﬂd;/—}-zmudux\/t-t!

Andemmgussm——2ysskN us

sdu A3 e g1y s sty s sxV s
UCnfCS P

, & la formule des fofitans

auu-—qss—f-zuuxv;{:

7°. Pour avoir efpace borné par cette Courbe, onre-
gardera MN comme infiniment présd’ 485 & ayant dé-
crit du centre C les peuts arcs 47 , NO , & tréles pa-
ralleles 4P 2 MP & MRACP, on aura RM == dx

& adx x4dxematdx

AR=—— dy e, MV =g A==
—————— 2aadx
V4 Mm-: MV = & les felteurs femblables
RPN eyl ey
C A7, CNO0 donnent CM("" e ). cn(b X )
X
24adx 2az2bxdx r1aadx
0=— - e & enfin
24V <Vx4—1~a") x4ttt Vxd—fgst ’
c 0 C' aadx aabbxdx zaabdx .
. NO=—=NOx N == —— x4-+a4 Vx4+a

Dot il eft aifé de voir que la quadrature de cette Cour™
be dépend de celle du cercle & de 'hyperbole données

-2 gabdx

carﬁr_-: au felteur hyperbolique CAM , &=———

aabbxdn
2 = Y un fe&eur du cercle cxk

v4-+4$

== VX AB, &c
4ty

décrit du centre ¢ & du rayon CK==uB (b ) ; car lcs
feCkeurs femblables C 47, C Kk donnent C¥V (C M),

Vitetpt tandx ) raabxdx &
(——)-cxh):: ar (= ). Kb==r7, & par-

aabbxdx
tant CK k==w——— ; mais CP (x) devenant ==CH,cc qui
x4 a4

arrive lorfque 4B eften €5, la fomme des fe&teurs C 47
(CA4M) & celles de leurs femblables Cx# cft neceflaire-
ment renfermee dans 'angle 4C §;dot il eft clair que
Pefpace renfermé par CBNmC (moitié de celui que borne
CmBNmC ) cftégal K ACSK —~ACSA——[AVxAB..
Exemrpre V.

Soit donnée pour Courbe generatrice le premier tour

d’'une Spirale quelconque 4 N 4B dont Péquation foit

.
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¢myn ==qn xm (BYDPB,c; BODP ,x; AB a5 AMy).
Si l'on congoit que lextremité B durayon 48 du cercle
generatcur parcoure la Spirale B M w4 | la ligne 4 B
reftant tolijours’ placée fur lecentre 4, I'autre extremité
A du rayon décrira aufli pendant ce tems une Courbe,
Pour en avoir I’équation , foit imaginée 4B dans une
pofitton quelconque M N | & foient nommées lesincon-
nués AM,r; aN,z; 'équation generale s —r===z fe
changera en 4——jy==z, puifque r==y ; mais a caufc dela

0

Spirale donnée y == el laquelle valeur d’y fubftituée

-

in
it
dans I'équation, onaura 4__:“:,%.; & mettanten la
n
place de 2,4~y ,0n anra—anxM=—=——(Myr=—= ou anxm

==cmy», quicft I'équationde la Spirale donnéc: d ou il
eft clair que toutes les Spirales quelque nombre pair ou
impair que 7 & # expriment {e reproduifcnt.Il arrive feu-
lement quelles font placées dans une ficuation oppofée
ala premiere,

Pour nc pas trop groffir ce Memoire , on feborne au
petit nombre d’exemple que I'on vient de donner. Il fuf-
fit pour faire connoitre la facilité avec laquelle on peut
par cecte methode trouver unc infinité de Courbes. Ceux
qui le jugeronta propos en pourront faire une plus ample
application. On les avertit {eulement qu’ils ne doivent
point craindre que des Courbes dont les équations font
déja compofées leur en dennent de pluscompofécs, ilar-
rive fouvent que équation de la Courbe engendrée eft
plus fimple que celle de la generatrice. 1l fuffic pour les
en convaincre de leur faire remarquer que fi on cher-
choit la Courbe décrite par I'extremité 4 , de la ligne
AB.pofée furle point fixe F, pendant que l'autre extremité
Bparcourt la Courbe BNTF, dontléquation eft du qua-
tri¢me degré , commeon la vit dans PExemple fecond, la
Lourbe décrire par le point B feroit un arc de parabole.

, Dd y

Fre. IIL
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